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                                 สนับสนุนโดย 
 

ชื่อ – นามสกุล โรงเรียน  
ชั้น  

การประเมินความสามารถในการแกปญหาทางคณิตศาสตร ประจําป 2554 (TME) 

คําส่ัง   ขอสอบมีท้ังหมด  4  หนา  จํานวน  30  ขอ   
ใหเขียนตัวเลขและระบายคําตอบ ลงในกระดาษคําตอบ 

ขอ 1. คาท่ีไดจากการคํานวณตอไปน้ีเปนเทาไร 

 

 

 

 

ขอ 2. จากรูป ดินสอท่ีกําหนดใหยาวจาก  ถึง  ถานําดินสอท่ีมี 

ความยาวเปน 3 เทาของดินสอแทงท่ีกําหนดให มาวางในแบบ

เดียวกัน โดยใหปลายขางหนึ่งตรงกับหมายเลข ○1  ปลายอีก 

ขางหนึ่งของดนิสอแทงใหมจะตรงกับหมายเลขใด 

 

     

    

 

ขอ 3. ยอนจี อายุ 9 ป  ยามีอายุนอยกวา 7 เทาของอายุของยอนจีอยู 2 ป 
จงหาวายาอายกุี่ป 

 

 

 

ขอ 4. 1 ป 8 เดือน คิดเปนกีเ่ดือน  
 
 
 

ขอ 5. มีจํานวนหนึ่งลบออก 13 แลวไดผลลบเปน 9 จงหาจํานวนนั้น 
 
 
 

ขอ 6. ขอใดตอไปนีมี้จํานวนกลองส่ีเหล่ียมเทากบัในตัวอยาง  

 

 
 
 

 

ขอ 7. จากขอตอไปนี้ จงหาวามีกีข่อท่ีมีผลลัพธมากกวา 50 
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ขอ 8. ประโยคสัญลักษณขางลางเปนการหาจํานวนลูกแกวท้ังหมด  
 จะแทนจํานวนใด  

 

 

 

 

 

ขอ 9. ท่ีลานจอดรถมีรถจอดอยู 45 คัน ผานไป 1 ช่ัวโมง เหลือรถจอดอยู 
26 คัน ถาใน 1 ช่ัวโมงนั้นไมมีรถใหมเขามาจอดเลย  จงหาวามีรถ
ออกไปกี่คัน  

 

 

 

 

ขอ 10. ตอไปนี้เปนการเปรียบเทียบจํานวนท่ีมีสามหลัก จงหาวามีตัวเลข 
ท่ีสามารถเติมลงใน   ท้ังหมดกี่จํานวนท่ีทําใหประโยคสัญลักษณ 
ตอไปนี้เปนจริง  

 

 

 

 

 

ขอ 11. ตองการวัดความยาวของดนิสอโดยใชไมบรรทัดดังตอไปนี้  
จงหาวาดินสอยาวเปนกี่เทาของ 1 เซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

ขอ 12. มีส่ิงของอยูจํานวนหน่ึงซ่ึงจาํนวนนั้นเปนเลขสามหลัก ถาจัด
ส่ิงของท้ังหมดเปนกลุม กลุมละ 100 ช้ิน จะจดัได 8 กลุม โดยมี
ส่ิงของเหลืออีก 9 ช้ิน จงหาวามีของท้ังหมดกี่ช้ิน 

 

 

 

ขอ 13. ตอไปนี้คือสวนหน่ึงของตาราง 100 ซ่ึงเขียนตัวเลขเรียงลําดับ 
จาก 1 ถึง 100  ตัวเลขในชองท่ีมี  คืออะไร 

 
 

 

 

ขอ 14. รูปในขอใดท่ีเม่ือพลิกลงดานลางจะสามารถเล่ือนไปซอนทับ 
กับรูปเดิมไดพอดีโดยไมมีการหมุน ดังตัวอยาง 

 
 

 

 

ขอ 15. ถาคํานวณโดยใชวิธีการดังตัวอยางขางลาง 

  แทนจํานวนใด 

 
 
 
 
 



  
 

TME  ประถมศึกษาปท่ี  2        

  

ขอ 16. ในหองของซึงชอลมีนักเรียนชายมากกวานกัเรียนหญิงอยู 5 คน 
ถามีนักเรียนชาย 23 คน จงหาวาหองของซึงชอลมีนักเรียนท้ังหมด
กี่คน 
   
 

 

 

 

ขอ 17. มีจํานวนท่ีมีสองหลักสองจํานวน เม่ือนําจํานวนท้ังสองมาบวกกัน 
จะไดผลบวกเปนจํานวนท่ีมีสามหลัก จงหาตัวเลขในหลักรอยของ
ผลบวก 

 

 

 

 

ขอ 18.  ตอไปนี้คือข้ันตอนการหาคาของ  โดยใชความสัมพันธของ
ประโยคสัญลักษณการบวกและการลบ  ก  แทนจํานวนใด 
  
 

 

 

 

 

 

ขอ 19. จากรูปตอไปนี้  มีรูปส่ีเหล่ียมท้ังหมดกี่รูป 

        

 
 
 

 

 

ขอ 20. ประโยคสัญลักษณตอไปนี้เรียงลําดับกันตามความสัมพนัธ 
แบบหนึ่ง  ในประโยคสัญลักษณท่ีหกแทนจํานวนใด  
  ประโยคสัญลักษณท่ีหนึ่ง  
  ประโยคสัญลักษณท่ีสอง  
  ประโยคสัญลักษณท่ีสาม  

      
  ประโยคสัญลักษณท่ีหก   
 

 

 

 

ขอ 21. ถาคูณจํานวนหน่ึงดวย 3 แลวคูณผลคูณนัน้ดวย 7 จะได
ผลลัพธเปน 63  จงหา 8 เทาของจํานวนท่ีเร่ิมตน 

 

 

 

 

ขอ 22. ถา    เทากับ  312  จงหาวา  เทากับเทาไร 

 

 

 

 

 

ขอ 23. วันหนึ่งหลังจากมินซอกวิ่งเลนเปนเวลา 2 ช่ัวโมง 35 นาที 
จึงกมลงมองนาฬิกาเห็นเปนเวลา 7 นาฬกิา 15 นาที ถาเวลา 
ท่ีมินซอกเร่ิมวิ่งเลนคือ  นาฬิกา  นาที  จงหาวา 
  เทากับเทาไร 

                      

 

 
 

ถา 9 +  = 17 จะได  = ก – ข 

ดังนั้น  = 8 
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ขอ 24. จํานวนท่ีมีสามหลักท่ีสามารถเติมลงใน   มีท้ังหมดกีจ่ํานวน 
ท่ีทําใหประโยคสัญลักษณตอไปนี้เปนจริง                           

 

 

 

 

ขอ 25. ถาบวกจํานวนนับท้ังหมดท่ีสอดคลองกับเง่ือนไขท้ังสามขอ
ตอไปนี้ จะไดผลลัพธเปนเทาไร                    

 

 

 

 

ขอ 26. ถาตองการทําใหผลคูณของจํานวนท้ังหมดท่ีอยูใน    และ 
ผลคูณของจํานวนท้ังหมดทีอ่ยูใน    เทากนั จะตองเติม
จํานวนใดลงใน     

 

 

 

 

ขอ 27. ในรูปตอไปนีมี้รูปสามเหล่ียมท้ังหมดกี่รูป  

 

 

 

 

 

ขอ 28. จากประโยคสัญลักษณตอไปนี้   แทนจํานวนใด 

 

 

 

 

 

ขอ 29. รูปตอไปนี้คือ ภาพดานบน ดานหนา และดานขางขวามือ 
ของรูปซ่ึงเกิดจากการวางซอนกันของกลองส่ีเหล่ียม จงหาวา 
มีกลองส่ีเหล่ียมท้ังหมดกีก่ลอง  

  

 

 

 

 

 

ขอ 30. จํานวนท่ีสอดคลองกับเง่ือนไขท้ังส่ีขอตอไปนี้คือจํานวนใด 

 

 

 

 5 เทาของจํานวนนีน้อยกวา 40  
 8 เทาของจํานวนนี้มากกวา 40  
 จํานวนนี้เปนจาํนวนท่ีมากกวา 3 แตนอยกวา 11 

 เปนจํานวนท่ีมีสามหลัก 
 เลขหลักรอยมีคามากกวาเลขหลักหนวยอยู 1 
 เม่ือเลขหลักหนวยคือ ก  เลขหลักสิบคือ ข  และ 
เลขหลักรอยคือ ค แลว ก ×  ค = ข 

 นอยกวา 220 


